

Revista Látó

Látó este o revistă de literatură care apare la Tîrgu Mureș. Redactorii revistei își doresc să realizeze o publicație a literaturii maghiare contemporane din Transilvania și, în același timp, să prezinte literatura maghiară și de pe alte meleaguri, din alte țări, de pe alte meridiane, într-un cuprinzător spectru literar și cultural. Paralel, prin publicarea de poeme, analiză literară, traducere, dramaturgie, eseu, studii și documente, Látó își îndreaptă atenția și spre autorii clasici maghiari și universali și creațiile acestora. Numerele tematice redactate cu regularitate în fiecare an au creat posibilitatea ca diverși autori și noi colaboratori să fie solicitați la realizarea lor, mai cu seamă sub semnul parteneriatului. Astfel s-au născut numerele *Látó-Reverie*, *Látó-Amfitrion*, *Látó-Libris*, *Látó-Urbis*, *Látó-Penitenciar*, alte numere tematice fiind și *Bizantinism și ortodoxie*, *Cum să scriem Istoria Literaturii Maghiare din România?* Dar în același spirit putem aminti și numerele care prezentau ateliere literare din străinătate: până acum au apărut selecții din materialele oferite de *Viață și literatură (Élet és Irodalom)*, *Talmes (Holmi)*, *Gazeta literară (Irodalmi Újság)*, *Lettre maghiar (Magyar Lettre)*, *Salonul de zi (Nappali ház)*, *Pompei (Pompej)*. Cel mai recent angajament al redactorilor este prezentarea în seriale a literaturii marilor metropole ale lumii, concretizat în numărul *Látó-berlinez (Perspectivă berlineză)*, *urmat de Látó-vinez (Perspectivă vieneză)*, în realizarea lui *Deréky Pál*. Scena literară Látó, care ființează pe lângă revista Látó (care a susținut cea de a 100 manifestare la aniversarea celor 15 ani de apariție), sevește aceluiași scop, al lărgirii cercului de creatori, prin organizarea de serate literare individuale sau prezentarea publicațiilor, editurilor, organizațiilor culturale și ale diferitelor cercuri de creație maghiare din țară și de peste hotare. Revista Látó este deopotrivă publicația Uniunii Scriitorilor din România și a Consiliului Județean Mureș, dar, asemenea altor publicații, se poate menține numai din subvenții. Subvențiile acordate până în prezent și aprecierile de care se bucură constituie, sperăm, dovada că strădaniile și rezultatele revistei sunt privite și apreciate pozitiv de către cititori. Revista Látó a câștigat în două rânduri *premiul Fundației Presei Libere din Ungaria și a obținut și premiul exclusiv al selectei Cafenea Central din Budapesta*.

Autor: Laurențiu Blaga

Contact

Tîrgu-Mureș, str. Tușnad nr.5